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A vásárhelyi sajtó írt Cseszkóék egyéves szabadásra való hazaérkezéséről 1937-ben 

Vásárhelyi Reggeli Újság 1937. június 20. 

A világ másik feléről érkeztek vendégek Vásárhelyre 

Pár nap óta nagy az öröm a Cserjés József ny. állomásfőnök házánál, mert hat évi 

távollét után látogatóba hazaérkezett Cserjés József derék fia, dr. Cseszkó Gyula orvos. És 

nagy a boldogság a Rózsa András Damjanich utcai tisztes ősi hajlékában, mert hazaérkezett a 

kis unoka Hadady Emma, a dr. Cseszkó Gyula ifjú felesége, aki hat esztendővel ezelőtt bátran 

vágott neki a nagy világnak férjével együtt és íme tudott diadalt venni távolságon, 

viszontagságon s magán az életen is. Mert az ifjú házaspár erre az egy esztendői szabadságra 

már három szép gyermekkel érkezett haza, küi ott láttak napvilágot, hol az égi [tz b] sugarai 

belehatolnak a legmélyebb kútnak fenekére, mert pár fok [oa] csupán az egyenlítő, a trópusi 

zóna pálmafák alatt, örökké zöldelő [ta], kies szigeten laknak Cseszkó dr, és a felesége egy 

holland gyarmaton, messzi messze, ahol a maláj szigetekre a Csendes-Óceán küldözi 

hullámait és enyhe esti levegőjét.  

Dr. Cseszkó Gyula hat esztendőre kötelezte magát a hollandi államnál arra, hogy ezen a 

gyarmaton orvosi szolgálatot teljesít. Azóta tartózkodik ott ifjú nejével együtt. Hat európai 

család él a városkában, melynek 3000 lakosa van. Mert a többi lakos mind bennszülött maláj. 

Különben, mint a doktor mondja, rendkívül békés természetű, szelíd és szorgalmas nép. A 

rendet holland és bennszülött katonák látják el s azok őrködnek a biztonság felett is. Az ételek 

különlegesek. A legfőbb táplálék a rizs, amellett a szágóliszt, melyet egy fa törzséből törnek 

ki, s amely pótolja a búzalisztet. Különben, mint mondják, ízletes és tápláló. És van hazai is. 

Kicsi társadalmi élet, sok-sok munka, ez ott az időnek folyása. Ritka eső, inkább télen nyáron 

mindig forróság, de nem az a nagy forróság, ami az egyenlítőn van, mert az óceáni levegő a 

legkellemesebben hűti le és ellensúlyozza a forróságot.  

Hogy mennyire van ide ennek a fiatal párnak új otthona, annak jellemzésére csak annyit 

mondunk, hogy 45 napon át utaztak hajóval a Csendes Óceánon, Vörös-tengeren, Szuezi 

csatornán át, míg Génuában velük az óceánjáró gőzös kikötött. A szabadság tulajdonképen 

egy esztendei, abból azonban az utazás teljes negyedévet vesz igénybe, szeptemberben pedig 

3 hónapra Hollandiába kell menniök közigazgatási orvosi kurzusra. Dr Cseszkó Gyula és neje 

20 esztendeig szándékoznak kint maradni a maláji szigeten, mert azután teljes nyugdíjat fog 

kapni dr. Cseszkó Gyula. Jól néznek ki mind a ketten, csupa derű sugárzik le arcukról. Egy 
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szép emberpár, amelyik bátran fel merte venni a küzdelmet az élettel és ime egy stációját már 

diadalmasan meg is harcolta.1 

 

Képek forrása: Bethlen Gábor Református Gimnázium  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1
 Vásárhelyi Reggeli Ujság 33. évf. (1937. június 20.) 142. sz. 6.  


